

向着东营北部经济增长极目标迈进

□高文亮 郭乃金 田现增 刘西光

黄河入海处，筑梦正当时。盐碱滩上，崛起的座座“农业工厂”，成就了一方神奇的土地；渤海湾畔蓝黄交汇，“海上粮仓”建设如火如荼，沸腾了这片孕育财富的海域。漫步东营市河口区每一块热土，你总能感受到他内里深处迸发的发展热潮：今年上半年，河口区实现地区生产总值127亿元，增长7.5%；规模以上工业总产值462.19亿元，增长10%……

数字或许枯燥，彰显的却是城市活力。母亲河塑造了共和国最年轻的土地，秉承打造东营北部经济增长极、打造现代农业示范区、打造城乡统筹发展先行区的“一极两区”梦想，29万河口人在区委、区政府带领下，用智慧让黄河入海之地焕发光彩，在工业强区、发展现代农业的道路上踩下最坚实的足迹。

区位优势凸显

畜牧业驶上快车道

农业稳则百业稳，农业兴则百业兴。在区域一体化风起云涌的今日，河口区正步入农业发展新时期。

登高望远，居高声自远。立足区域实际和资源禀赋，河口区按照“全域一体、板块布局、龙头带动、产业支撑”的原则，高水平编制了《河口区现代农业发展规划》，将全区整建制规划为一个大的现代农业园区，科学划分功能板块，集中布局高端项目，推进产业集聚和企业组团发展。

河口区剑指一流现代农业示范区，以此为目标打造陆海统筹、优质高效的现代农业体系，力争到2020年，渔业总产值达到50亿元，畜牧业总产值突破100亿元。规划布局上，根据产业发展基础和方向，优化空间布局，在河口北部打造百万亩生态渔业区，沿西黄河故道和神仙沟发展休闲农业产业带，在东部、中部、西部，发挥土地广阔的优势，发展奶牛、肉牛和生猪规模养殖，逐步构建“一园、一区、两带、三组团”发展格局，努力实现一二三产业融合发展。

河口区委书记、人大常委会主任苟增杰给河口区农业发展的定位非常明确：围绕建设现代农业示范区的目标，突出现代畜牧、高效渔业两大重点，锻造左膀右臂，打

造农业“升级版”。

河口，成了逐梦者创业的天堂。2011年起，河口区的决策者将目光瞄准畜牧业。当年，他们便从新加坡引进澳亚现代牧场有限公司，短短数年，该公司已建成3个万头牧场。依托澳亚现代牧场，河口区引进实施了总投资1.2亿美元的高端乳制品深加工项目，新上日产740吨生鲜乳及酸奶、奶酪等产品生产线，预计明年4月达到试运行条件。农业产业链形成离不开龙头企业的带动。河口区成功引进了多家国际国内农牧业领军企业，着力打造全国一流、世界知名的现代农业示范区，不断带动养殖业、种植业、加工业等产业共同发展，农业价值链和效益链得到进一步延伸。以澳亚奶牛、印尼佳发肉牛养殖为龙头，园区内建有青贮饲料种植基地、良种繁育基地、高端乳制品加工厂、肉牛屠宰加工厂、动物无害化处理等设施项目，逐步构建起“饲草饲料—规模养殖—肉乳加工—生物能源—有机肥加工”的全产业链。现代农业发展呈现出规模化、现代化、国际化的良好势头，带动农业生产从农户向基地转变、从规模向链条延伸、从传统向现代迈进。

优势转化，河口区畜牧业驶上快车道。他们从江西引进正邦集团，发展生猪养殖，计划年出栏100万头。目前，已建成两个养猪场，年出栏能力达30万头。不仅如此，以肉牛养殖为主业的佳发集团、以肉禽养殖为主的黄河方舟食品科技园也落地生根，形成河口奶牛、生猪、肉禽、肉牛四足鼎立之势。

在畜牧业发展大潮中，山东澳源牛业发展有限公司注册成立，专攻肉牛屠宰。国与国之间的交流，为河口、为澳源吹来东风。随着中澳自贸协定完成实质性谈判，双方达成中国将每年从澳大利亚进口100万头肉牛的协议。澳大利亚肉牛引进，引起河口及东营市政府的重视。在东营市主要领导下，澳源获得引进10万头澳大利亚肉牛的资质。一系列项目的顺利推进，为河口打造完整的肉牛全产业链奠定了基础。

农业发展，离不开政府支持。河口区委副书记、区长刘斯杰介绍，他们把开展农民教育培训作为促进农业增产增效、带动农民致富增收的重要途径，扎实开展新型农民学校创建，成立了区级新型农民学校，组建师资队伍，为开展农民培训奠定了坚实基础。

基础设施建设方面，河口区持续实施农水会战工程，实施了王庄灌区二干一、二分干维修改造工程及沾郭连通工程，东水源灌区西河口泵站改造等工程，大幅提升了农业综合生产能力，为全区农业生产形势的持续稳定奠定了坚实基础。

百余公里海岸线上

建起海上大粮仓

渤海听涛，渔舟唱晚。214公里长的海岸线，给了河口区无限遐想的空间。依海而居，勤劳的河口人勇立潮头，开垦海上，建起“海上粮仓”。

从1986年起步搞对虾养殖，河口区品味到了海赋予他们的无尽财富。区海洋与渔业局水产研究所所长王树海介绍，本世纪初，河口海洋渔业获长足发展，仅海参养殖面积便达到10万亩。

“河口拥有漫长的海岸线、2000平方公里浅滩、97万亩滩涂，为发展海洋渔业提供了条件。”苟增杰对管辖区域内的海洋优势，有着再清醒不过的认识。围绕这片蔚蓝色的大海，河口区规划了一个美丽的海洋梦：大力实施“海上河口”建设，全面提升百万亩生态渔业区配套，打造现代渔业生产基地。数年间，河口区便形成对虾、海参、贝类三大支柱产业。

从民间自主养殖到成立专业化公司，河口区海洋渔业整体上了一个台阶。这种变化，也影响着普通百姓的生活。

王兆华，河口区新户镇北李村村民，现今是山东华春渔业有限公司一名技术员。见到笔者，淳朴的老王迫不及待讲述着他工作、收入的变化。2000年左右，华春公司注册成立，从事海产品养殖。2012年，王兆华应聘成了公司一员并成长为技术员，也成为一名高收入的企业员工。

王兆华的经历印证着大环境催生的大变迁，在“海上河口”的指引下，芦苇荡、盐碱地上，一座座海产品养殖公司取代了家庭作坊式的养殖水池。河口区高标准建设了百万亩生态渔业区，依托河口国家级中心渔港，规划建设了10平方公里的海洋经济产业园，吸引入驻渔业企业30余家。据粗略统计，河口区海洋渔业年产量达到14万吨，无论是从养殖面积还是产量上，河口区均位居山东省前列。

好风凭借力。2014年，我省提出“海上粮仓”建设，河口区借势而上，制定了走高端海洋渔业之路的目标。于是，昔日粗放式的海洋渔业走起了精细管理的路子，越来越多的专家远道而来传经送宝。目前，河口区渔业龙头企业已与国内知名科研院所建立了十余家研发机构，拥有海参、虾蟹、贝类三

个创新团队，团队成员全部来自省内各科研院所。

高配置，为海洋渔业插上了科技的翅膀。在北部百万亩生态渔业区，目前，已建成10万亩原盐生产区、20万亩立体养殖区、15万亩海参养殖区、20万亩浅海贝类增殖区，引进发展了鱼粉加工、冷冻仓储等项目。北片的20万亩生态渔业经过两年的重点建设，已基本实现打造全国单片面积最大、池塘标准最高的生态渔业示范区。渔业区高度重视产业循环发展，按照“综合开发、梯次利用”的原则，以发展生态海洋经济为目标，摸索出海水分级循环使用的路子，创新实施了海水梯次开发，通过初级海水养殖、中级海水提溴、高级海水晒盐、苦卤制镁的海水利用链条，实现了“一水多用，多业并举”，对于推动海洋产业的标准化、集约化、产业化开发具有良好的示范带动作用。

“海洋渔业将朝着科技水平更高、产业布局更优、产业链条更长方向发展。”刘斯杰向我们描绘了这样一副发展蓝图。

前景可期，我们有理由为这个搭建在蔚蓝色大海之上的梦想击节赞叹！

夯实工业根基

奏响区域经济最强音

规模以上工业企业发展到116家，主营业务收入过十亿元企业达到14家，中海、富海双双跻身全国民营企业500强；

重点推进总投资169亿元的37个重大产业项目，全力突破中海石油、东营石化500万吨大型炼化等11个重点工业项目，以项目建设推动高端高质量发展；

集中突破“两区两园”建设，以园区建设为强力载体，全力打造企业发展主阵地；一个带动区域经济发展的工程，正紧锣密鼓地铺开……

当成绩罗列，展现的是河口区上下同心，推进工业强区产生的“蝴蝶效应”。打造东营北部经济增长极，正成为河口区区域经济发展的第一动力。

工业似点燃了加速的引擎，催生着一个崭新的河口。抓住“命脉”，挺起“脊梁”，河口区的决策者们透出更多的是忧患意识、机遇意识、争先意识。面对黄河三角洲开发建设大好时期，他们牢牢把握“一极两区”目标定位，竭力打造新型工业产业。

宏伟目标迸发而出，高歌猛进。河口区

提出实施“五年倍增”计划，加大用新技术、新工艺、新装备改造提升传统产业力度，推进产业要素的集中化、规模化和专业化，逐步形成横向成群、纵向成链的工业集群。今年，该区投资169亿元，重点推进37个重大产业项目，全力突破中海石油、东营石化500万吨大型炼化等总投资125亿元的11个重点工业项目，以项目建设的大突破推动高端高效发展。目前，总投资15亿元的北玻玻璃1000万平方米/年节能安全系列玻璃生产、总投资5.8亿元的普斐科新材料4500万件/年汽车用关键零部件精密铸造等项目风生水起；立足土地广阔、风能资源丰富的优势，发展重大风电产业项目建设，共有13个项目实现并网发电；扶持引导23家“优”评企业做大做强，助推河口跨越发展。

工业发展，离不开创新驱动，人才支撑。河口区先后与48家高校院所建立全面科技合作关系，建设市级以上创新平台27家，省级以上创新平台10家，培育市级科技企业41家，省级高新技术企业6家。据了解，河口区高新技术产业比重达到45%，比“十一五”末提高12.8个百分点。

山东北玻玻璃科技有限公司年产1000万平方米节能安全系列玻璃项目去年建成投产，并与毗邻的海螺型材、栋梁铝业两大门窗生产企业形成产业互补，实现产业链的延伸。项目刚投产，就接到了东营及周边建筑企业的订单，其绿色节能的高新技术产品填补了山东乃至华北、华东地区的玻璃加工行业空白。而这三家企业坐落在河口经济开发区。河口区还在传统产业拉长产业链、制造业提升价值链、新兴产业完善创新链上下功夫，努力实现项目园区化、园区产业化和产业集群化发展。河口经济开发区财政收入突破百亿元，荣获山东省投资环境十佳园区称号；河口蓝色经济产业园投产、在建项目总投资超过365亿元，成为拉动区域发展的强大引擎。

数字令人澎湃。苟增杰表示，河口区将继续围绕石油化工、精细化工、装备制造、有色金属四大产业集群，努力向研发、服务、品牌等价值链高端延伸；围绕新能源、新材料等新兴产业，加大研发力度，培育经济发展新动能。

潮涌催人进，风正好扬帆。蓝图绘就，号角吹响，站在新的历史起点，矢志创业的河口人正埋头苦干，谱写“工业强区”建设的新篇章。

渤海之滨，春潮涌动正盛，向着东营北部经济增长极迈进的步伐铿锵有力！

恒大棕榈岛

十月
恒大

金秋置业83折

建约145m²舒适三居 建约161m²阔绰四房(带装修)

(注：本次折扣优惠时间为2016年10月24日-31日)

10.29-10.30
业主生日会

恒大集团

Vip 0546 8389666

东营市东城区东五路与府前大街交会处
投资商/恒大集团 开发商/东营御景置业有限公司 整合营销/易居中国 整合推广/俊奇高斐

预售证号：东房注字第K2013019号 东房注字第K2013020号

1. 本资料相关内容，图片是对项目所作的示意表现，仅供参考，最终以政府有关部门批复的文件、图则为准。经政府批准的详细规划已在销售现场公示，敬请查看。2. 本资料对项目周边道路规划、环境、交通、公共设施、各种产品文字介绍，旨在提供相关信息，并不意味着本公司对此作出了任何承诺。3. 本资料中出现的建筑面积为面积区间，具体建筑面积以双方签订的《商品房买卖合同》为准。4. 本资料为要约邀请，买卖双方权利义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准。5. 本资料相关内容如有更新，请以最新资料为准。